

# 今后申请八类社会救助,先“晒”家底

## 我省各市县将建居民家庭经济状况核对平台,杜绝“骗保”

本报1月6日讯 今天,记者从湖南省民政厅获悉,我省今年将在全省各市县推广安装居民家庭经济状况核对信息平台,也就是说,以后申请低保、保障房、助学贷款等八类社会救助,申请人及其家人需先提供其财产信息,以防止有心人动歪念头。

### 用经济状况衡量救助资格

记者了解到,即将在全省各州市建立的居民家庭经济状况核对信息平台,将针对最低生活保障、特困人员供养、受灾人员、医疗、教育、住房、就业、临时等八大救助的申请,要求先“晒晒”家底,达标了才能获得救助。

据省民政厅统计,我省目前低保、五保人数近500万人。2015年11月,该核对系统显示,47911人次新申请了低保,其中18338人次被检出不合格。

据了解,以往认定困难对象,是以前邻里推荐为主,凭的是残疾、五保等身份。该核对平台上线,新采用经济收入为衡量标准,通过查询其个人财产、收入来源、消费能力等情况,筛选出真正需要社会救助的人。

### 链接

#### 为什么需要重新核定

最低生活保障最初是用来保障国有企业下岗职工基本生活的,在城乡低保一体化的趋势下,逐渐衍生出大病医疗救助、临时救助“救急难”等社会救助。然而,随着生活水平的提高,之前享受低保的人员大部分已不符合低保标准,需要对低收入家庭进行认定。

庞大的申请人群的核实需要多部门的支持,提供相应的数据来佐证。为此,2014年5月,省民政厅着手建立居民家庭经济状况核对平台,经过一年的努力,终与财政、公安、教育、人社、住建、卫计、工商、地税、中国人民银行等部门达成了合作协议。

### 查询前需书面委托授权

通过多部门协作,该平台核对内容将涉及以下方面,如优抚、婚姻、殡葬、民办非企业单位登记、人口户籍、机动车辆登记、出入境、社会保险费缴纳情况和领取社会保险待遇、住房公积金缴纳使用、医疗、新农合补助、个体工商户和企业注册登记、个人、个体工商户以及相关企业的纳税、个人存款、有价证券、保险、农机购置、惠农补贴等方面的信息。

查询申请对象的家庭经济情况,要通过他和其家庭成员的书面委托授权。不过这个查询是有限核对,即查到其中有一项不符合申领社会救助的标准,便不再往下刨根究底。

### 首批建试点,3月全省铺开

湖南省居民家庭经济状况核对系统是应民政部要求建立的,通过3到5年,建设形成全国性的核对信息平台。目前,我省的核对系统已在2015年底顺利完成软件开发,并将在2016年投入实际操作,首批将在全省各州市建立近30个试点,3月份在全省铺开。

### 如何确保隐私不泄露

为保护个人隐私,省民政厅在管理制度和技术上双管齐下。

省低收入家庭认定指导中心主任廖国核介绍,该系统实操人员需先签订保密承诺书,未经单位批准同意,不得擅自启动核对检查工作,若工作人员弄虚作假、泄露他人隐私、玩忽职守、滥用职权并造成严重后果的依法予以处理,构成犯罪的依法追究其刑事责任。

同样,在技术层面上也是严格把关。该系统的操作软件是在民政部的基础软件上重新研利开发的,省民政厅还特别邀请国防科技大学专家做相关认证,以确保信息的安全。 ■记者 杨昱



### “小寒” 降温驾到

1月6日上午9时,寒风萧萧,市民穿着温暖的冬装经过长沙雨花亭十字路口。当天,农历二十四节气之一的“小寒”随着降温驾到。

记者 徐行 摄

### 春运·交通

#### 10日起广铁实行新列车时刻表 长沙高铁将直达温州和宁波

本报1月6日讯 今天记者从广铁集团了解到,自1月10日起,该集团开始实行新的列车时刻表,广铁管内共加开旅客列车74.5对,其中动车组列车64.5对。

调整与湖南地区有关的有:湖南地区加开7.5对始发动车组列车,分别为长沙南-温州南2对;长沙南-宁波1对;邵阳-上海虹桥1对;长沙南-邵阳3.5对。广东地区加开36对始发动车组列车,其

中途经湖南地区的有深圳北-贵阳北1对;深圳北-南宁东1对;深圳北-永州1对;广州南-贵阳北4对。

1月10日起,广铁加开10对普速旅客列车。同时受石长二线电气化施工影响,深圳-洛阳K536/7 K538/5次1对、长沙-石门县北T8332/1、T8334/3、T8346/5次3对、长沙-常德T8336/9、T8338/7次2对共6对列车暂缓开行。

■记者 梁兴 通讯员 刘伟

### 交通连线

#### 邵阳市区开出首趟高铁

6日9时15分,G6452次高铁列车从位于邵阳市区的邵阳火车站驶出。这是从邵阳站开出的第一趟高铁列车,1小时31分后抵达长沙南站。

广铁集团介绍,6日至9日期间为临时运行图,邵阳至长沙南开行4趟高铁。二等座票价为90元,一等座票价为148.5元。从10日起,全国铁路

将进行一次大调图,邵阳至长沙南将开行3.5趟高铁,车程、始发和到达时间会有微调。

10日起,邵阳站还将开通一趟直达上海虹桥站的高铁。二等座票价为559.5元,一等座票价为934元。另据广铁集团透露,邵阳站今后还将开通直达深圳北的高铁列车。

■记者 邓晶璘 通讯员 刘伟

### 春运·车检

#### 想参与春运? 客运车快“体检”

本报1月6日讯 2016年春运将于1月24日启动,预计长沙将有27家客运单位、2403台客运车辆、2459名客运驾驶人参与春运。截止到1月23日,长沙交警将核发春运“两证”,请参与春运的客运车辆所有人和驾驶人按时办理。2015年12月31日以后年检合格的车辆视同为春运临检合格。

#### 5类车不予核发《春运证》

到期未进行检验或检验不合格的客运车辆;达到强制报废年限的车辆;有交通违法行为未处理的车辆;未安装行驶记录仪(或安装后不能正常使用的)的跨市州运行的客运车辆;未在车厢内醒目位置张贴或喷涂核载人数和举报电话的客运车辆。

#### 4种情况不核发《准驾证》

驾驶证未按规定审验的;有应当注销其最高准驾车型驾驶资格的情形,但尚未办理降级换证业务的;2015年发生交通事故造成人员死亡,并承担主要以上责任的;有交通违法行为未处理的。

■记者 黄娟 实习生 刘心



## 关爱中老年,从我辈做起

# 天然植物甾(zāi)醇 心脑血管的福音

### ——华秦生物“援助心脑血管病患者”在行动,“健康大使”招募中

#### 植物甾醇,被科学界誉为“生命的钥匙”。

一、什么是植物甾醇?

植物甾醇是一种植物性活性成分,主要是从各种农作物(如粟米、豆类、核桃等)和珍稀植物(如水杉、金线莲、松针等)中提纯而得,具有降低胆固醇减少心血管病风险的特点。

二、植物甾醇的主要功能、作用。

1、植物甾醇对人体具有较强的抗炎作用,具有能够抑制人体对胆固醇的吸收、促进胆固醇的降解代谢、抑制胆固醇的生化合成等作用。

2、用于预防消除冠状动脉粥样硬化类的心脏病,让血液重新健康透亮,让血管恢复弹性,逆转动脉硬化,从而避免引发更严重的心脑血管病。

3、随着超强的降脂作用,更能阻止新斑块的形成,不仅能够预防脑卒中的发病,对于已经出现脑卒中的患者,还能有效改善脑血栓出现的偏瘫、流涎、口眼歪斜、走路不稳等症状。

#### 极智牌易得宝靖脂醇胶囊由西安华秦生物科技有限公司监制生产,获得国家保健食品批准文号。主要成分为天然植物甾醇,通过降低血脂、胆固醇,达到净化人体血液环境、改善中老年人心脑血管健康的作用。该产品绿色、天然,对肝肾无任何副作用,安全可靠。

陕食健广审(文)第2015080098号

报名咨询热线: 400-029-2261

#### 活动详情

西安华秦在全国范围内展开“极智”健康,清肠“靖脂”,健康科普活动,活动期间,前100名打进电话者,可免费获得由本公司老慢病研究组提供的健康礼品一份,并且由老慢病研究组量身制作的健康方案。凡打电话订购极智牌易得宝靖脂醇胶囊者均可享受每套健康补贴800元。先到先得,送完为止。正品保障,官网可查,如有任何产品质量问题,欢迎监督举报!

现面向社会招募“健康大使”,凡符合条件者可终身免费使用我公司产品。

全国诚招代理商



本活动最终解释权归西安华秦生物科技有限公司所有